



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,  
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/νση : Σαπφούς 44  
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη  
Πληροφορίες : Αντώνης Κωνσταντινίδης,  
Υπεύθυνος Πολιτιστικών  
Θεμάτων  
Τηλέφωνο : 2310 508562,  
FAX :  
e-mail : [grpka@dide-a.thess.sch.gr](mailto:grpka@dide-a.thess.sch.gr),

Θεσσαλονίκη, 14/2/2018

Αρ. πρωτ.: 2334

ΠΡΟΣ:  
Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής  
Θεσσαλονίκης

**ΘΕΜΑ: «“Κατά βάθος είναι ζήτημα φωτός”. Πρόσκληση συμμετοχής σε ξενάγηση και επιμορφωτικό σεμινάριο στο Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών.»**

Σας ενημερώνουμε ότι το Γραφείο Πολιτιστικών Θεμάτων της Δ/νσης Δ/βάθμιας Εκπ/σης Ανατολικής Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με το Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών οργανώνουν ξενάγηση, και επιμορφωτικό σεμινάριο-βιωματικό εργαστήριο διάρκειας (2) δύο ωρών που θα πραγματοποιηθεί στις **Τρίτη 13 Μαρτίου 2018, ώρα 17:00**. Αφορμή αποτελεί η νέα έκθεση του ΤΙΤ «*Σωτήρης Σόρογκας: “Κατά βάθος είναι ζήτημα φωτός”*»

Σημειώνεται ότι το εικαστικό έργο του Σόρογκα, κινείται με μεγάλη ευκολία σε ένα παιχνίδι φωτός και σκιάς, με κυρίαρχους πρωταγωνιστές των συνθέσεών του, το άσπρο και το μαύρο. Η θεματική ποικιλία που διακρίνει το έργο του καλλιτέχνη γεφυρώνει μέσω της ποίησης ένα δεσμό ανάμεσα στην πραγματικότητα και τη φαντασία, συναντώντας τους σίχους του Σεφέρη, του Ελύτη, της Δημουλά.

Στόχος του επιμορφωτικού σεμιναρίου, είναι η ανατροφοδότηση των εκπαιδευτικών, μέσα από την παρουσίαση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων που αφορούν την έκθεση. Οι συμμετέχοντες θα ενημερωθούν για τη μουσείο-παιδαγωγική διαδικασία και τις προσεγγίσεις της καθώς και την εικαστική δράση που συνοδεύει το πρόγραμμα ξενάγησης των σχολείων.

Πρόθεση της δράσης αυτής μέσα από τη γνωριμία της εικαστικής παραγωγής, είναι ο εμπλουτισμός της φαντασίας των παιδιών, η ενίσχυση της δημιουργικής τους έκφρασης με την αξιοποίηση της εμπειρικής εικαστικής προσέγγισης και η τελική διαθεματική της σύνδεση στην τάξη με τη διδακτέα ύλη. Τέλος, η ενδυνάμωση των δεσμών μεταξύ μουσείου και σχολείου.

Οι εκπαιδευτικοί που θα λάβουν μέρος στο επιμορφωτικό σεμινάριο που θα διερευνήσει την έκθεση «*Σωτήρης Σόρογκας: "Κατά βάθος είναι ζήτημα φωτός"*» μπορούν επίσης να παρακολουθήσουν το making off, που θα πραγματοποιηθεί λίγες μέρες πριν τα εγκαίνια της έκθεσης, και συγκεκριμένα την Τετάρτη 28 Φεβρουαρίου 2018, μεταξύ 15:30 – 17.00. Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να είναι παρόντες στα τελευταία στάδια των εργασιών που απαιτούνται για την παρουσίαση των έργων στο κοινό, να μάθουν τα μυστικά της προετοιμασίας και του στησίματος μιας έκθεσης, να εκφράσουν απορίες και να συζητήσουν με τους επιμελητές της έκθεσης, και με τον ίδιο τον καλλιτέχνη.

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν, να δηλώσουν συμμετοχή συμπληρώνοντας τη συνημμένη αίτηση και να την αποστείλουν ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική θυρίδα: [grpka@dide-a.thess.sch.gr](mailto:grpka@dide-a.thess.sch.gr)

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων : Τετάρτη 7 Μαρτίου 2018.

Στους συμμετέχοντες θα χορηγηθούν σχετικές βεβαιώσεις παρακολούθησης .

Επισημαίνουμε ότι, για πρακτικούς λόγους, θα συμμετάσχουν 25 εκπαιδευτικοί για την επιλογή των οποίων θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

Ο Διευθυντής  
της Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσσαλονίκης

Δρ. Αποστολίδης Απόστολος  
Θεολόγος